



倡导文明乡风，激活榜样力量

全省新乡贤文化建设现场交流会在赣榆召开

近日，全省新乡贤文化建设现场交流会在连云港市赣榆区召开，来自全省各市及涉农县区宣传部门的相关负责人等100余人集中观摩了赣榆区新乡贤文化建设的最新成果，大家用真情感受乡音乡情，共同分享赣榆新乡贤文化建设的累累硕果，共同探寻以新乡贤文化引领新时代乡村振兴的最新路径。

王晓宇 王宁



与会领导参观赣榆宋庄乡贤长廊 通讯员供图

如何为新乡贤文化的传播找到有效载体？赣榆率先破题，通过建设全省首家区级乡贤馆——赣榆乡贤馆，形成了村有乡贤榜、镇有乡贤廊、区有乡贤馆一系列的乡贤礼遇样板，成为一张映照赣榆历史文化的靓丽名片。

走进乡贤馆，与会人员被一段段赣榆乡贤的传奇故事所吸引，代表们看得认真，听得仔细。走到连云港市首位全国道德模范、“赣榆乡贤”方敬老人的展板前，大家不禁放慢了脚步，认真倾听老人的感人事迹，感受老人身上高贵的品质和高尚的情怀。

在墩尚镇乡贤主题文化园，大家纷纷掏出手机或相机，不时按下快门，记录下墩尚古贤、当代新乡贤、红色英雄等乡贤事迹。在宋庄镇乡贤广场，百米乡贤文化长廊，以图文并茂的形式展示首批14名镇乡贤人物，广场四周随处可见的新乡贤文化元素，引导群众争当贤

能楷模，使乡贤文化植根于宋庄这一方热土。

省委宣传部常务副部长、省新闻出版局(版权局)局长、电影局局长焦建俊在参观后盛赞赣榆新乡贤文化建设“理念新、起点高、速度快、特色鲜明”。他表示，赣榆区委区政府高度重视新乡贤文化建设，扎实深入开展新乡贤荐评、示范、涵育、汇智、传承、礼敬六大工程，着力发挥新乡贤文化在乡村振兴中的重要作用，逐渐形成了让新乡贤参与乡村社会治理的一整套新乡贤文化体系以及一大批特色品牌，探索出了乡村治理的赣榆模式，并率先在全省破题。赣榆的经验值得在全省范围推广。

“涵育农村文明新风离不开新乡贤文化。”宿迁市宿城区委宣传部副部长李士禄说，近年来，宿城区着眼于发挥新乡贤文化在倡导文明乡风、助推农村经济社会发展和社会稳定中重要作用，推动社会主义

核心价值观在农村落地生根。“赣榆的宝贵经验，为我们下一阶段创新新乡贤文化工作提供了有益借鉴。”

“赣榆新乡贤文化建设走在了全省前列！”这是与会人员的普遍共识。这成绩是如何取得的？赣榆区委常委、宣传部长许思文给出了答案：创新荐评机制，精心遴选“立得住、叫得响、传得开”的新乡贤人物；激活乡贤力量，充分发挥“连心桥、智囊团、活标杆”三大作用；着眼时代实践，积极发挥“聚民心、育新人、兴文化”新风引领；真情关爱扶持，着力营造“乡情浓、真关心、广平台”礼遇氛围。“我们不止是要把新乡贤的示范作用，传承精神体现出来，更多地要用实实在在、切切实实的礼敬礼遇让新乡贤的精神走进千家万户，让这些新乡贤人物为大家所尊崇、所崇尚、所学习，发挥新乡贤在乡村治理中的桥梁作用，在乡村发展中的智库作用，在乡风文明中的榜样作用。”

路遇面包落水，小伙下河搜救

在确认车里没有人后，这位热心人才上岸离开

近日，连云港市灌南县孟兴庄镇西南村发生一起交通事故，一辆行驶中的面包车撞倒路旁行道树后冲进河里，挣扎着从车内爬出的女司机被及时救了上来。现代快报记者了解到，在女司机被救走后，一位路过的小伙看到车内还在往外冒泡，担心还有人被困，就毫不犹豫跳进寒冷的河水里。在确认车内没有人后，小伙上岸后骑车离开。

王晓宇 孙荪 翟国

11月16日下午3点50分左右，家住连云港东辛农场的董海燕独自驾驶面包车，在途经灌南县孟兴庄镇西南村时，不知何故，车辆撞向了路东侧的行道树。在撞断行道树后，车子一头扎进了路边的河中。面包车落水后迅速下沉，所幸车窗玻璃没关，董海燕挣扎着从车窗里钻出来，拼命游向岸边。刚好路过的一位女子见状赶紧停下电动车，将董海燕拉到岸边，把她搀扶到附近一户居民家里，为她找来了干净的衣服换上。

就在董海燕被救走后，一名骑着摩托车路过现场的小伙，看到河里有一辆面包车只剩下车顶浮在水面上，车前部还在不停地往水面冒

泡，想到车里可能还有人，小伙子当即停下摩托车，迅速脱下外套，纵身跳进冰冷的河水中。

小伙子快速游到车边，伸手向车里搜救，不一会儿，因为累了，他游到河对岸，稍作休息，又再一次游回落水面包车边。经仔细搜寻确认车里没有人后，小伙子才又游回岸边。此时，岸边已经聚集了不少行人。上岸后，小伙子顾不得换下湿漉漉的内衣，套上外套，骑着摩托车离开了现场。

随后，接到报警的灌南县交警大队民警赶到现场，安排专业车辆进行打捞。

目前，事故原因正在进一步调查之中。



确认车内没人小伙才上岸穿外套 通讯员提供

偷电池换钱买毒品，连续作案26次

11月17日凌晨，连云港市连云区警方通过连夜蹲守抓获一名以盗养吸的“瘾君子”杨某，经查，杨某还是名网上逃犯，破获盗窃电瓶车电瓶案件26起。

近期，连云地区发生多起撬窃电瓶车电瓶案件，陶庵派出所民警在梳理排查辖区网上逃犯杨某时发现其近期活动较为频繁，且通过工作获悉其住址，遂会同巡特警、刑警大队民警开展蹲点

守候，后在某小区将在逃人员杨某(男,49岁,陶庵人)抓获,并当场查获注射毒品用注射器及撬窃电瓶的作案工具。

经连夜审查，杨某对近日注射海洛因的违法事实供认不讳，并陆续交代在连云区先后实施26起盗窃电动车电瓶的违法犯罪事实。目前，嫌疑人杨某已被依法采取强制措施，案件正在进一步侦办中。

王晓宇 郑欢欢

嫌主业挣钱不够多，汽修店悄悄卖汽油

为贪图蝇头小利，路边汽修店店主竟然悄悄卖起了来路不明的汽油。近日，海州警方在市区解放西路查获了正在私自销售汽油的店主张磊(化名)，从店内搜出20升汽油3桶、10升汽油1桶，还有一些汽油空罐。目前，张磊已被依法处理。

近日，海州公安分局浦西派出所接到报警，有家汽修店偷偷卖汽油，民警立即赶往现场查看，

在事发的汽修店内，将店主张磊控制。据张磊交代，今年9月中旬，有一男子开着面包车来到其店内，向其推销汽油，一开始他没答应，后来，经不住男子反复推销，便动摇了。后张磊开始向熟客卖汽油，因为价格便宜，生意很好，渐渐尝到甜头的张磊胆子大了起来，陆陆续续进了60桶的汽油，就在他等着发财的时候，警察找上了门。

王晓宇 裴蓓

为让油条更好看，老板偷偷在面里加明矾

为了让油条的色泽更金黄、口感更酥脆，连云港海州区一小吃店的老板宋某竟然在油条中加入了明矾，结果被依法处理。

今年9月，连云港市海州区市场监督管理局在对一家小吃店的油条进行抽检时，发现油条铝含量超高，随后通过鉴定发现该油条中铝的残留量为国家规定标准的7倍，市场监督管理局随即将该案移交海州公安分局胸阳派出所办理。

11月8日，胸阳派出所将小

吃店老板宋某抓获归案，经宋某供述，由于用常规配方制作的油条不起花、色泽不亮、口感不好，在网上搜索中发现在油条中添加明矾会让油条看起来更可口，于是从2017年12月份开始，宋某就开始在油条中加入了明矾，加入了明矾之后的油条色泽更金黄、外表更饱满、口感更酥脆，销售量也更好。目前，宋某因涉嫌生产、销售不符合安全标准食品被依法采取刑事强制措施。

王晓宇 刘恩赐

情系困难家庭，商会送4万元御寒衣物

近日，淮安连云港商会会长陈耀武一行来到灌南县百禄镇开展“扶贫济困送温暖”活动。

在百禄镇期间，陈耀武一行先后到南房村、大南村和大南村小学，详细了解了所到处村情村貌、扶贫工作开展等情况，并向贫困户和困难学生们送去了共计价

值4万元的羽绒服等御寒衣物。

据了解，陈耀武是百禄镇大南村人，商会成员也多为灌南人，商会成立以来一直积极参与各类社会公益事业，践行企业社会责任，这次活动中，企业家们也再一次用实际行动表达了对家乡父老乡亲的一片关爱。

王晓宇 王都安

鼓励见义勇为，派出所探索出“1+3+N”

近日，一场正能量满满的“守护者联盟”表彰大会在东海县温泉镇举行。表彰会后，温泉派出所向全镇发出《见义勇为倡议书》，号召更多市民为维护社会治安稳定贡献力量。

今年以来，温泉派出所共招募志愿者400余名，形成了以辅警人员、巡逻队员、保安员为主要力量，治安积极分子、热心群众参与，覆盖全镇的见义勇为志愿者队伍，并成功探索出“1+3+N”见义勇为工作机制。

“1”即围绕“见义勇为为工作

站”这一中心，“3”即紧扣网格化工作主题、温泉特色旅游业主题、苏鲁交界三大工作主题，“N”即为搭建多个平台，包括在警民联系点、学校、集市等处开展常态化宣传，同时拓宽媒介渠道，与报纸、电视、广播、网络、微信平台等媒体沟通合作，全面弘扬见义勇为精神。

据统计，该所积极开展见义勇为为工作以来，全年辖区案件数下降了5.3%、破案率提高了8.7%，温泉社会群众安全感和满意度率同比增加12%。

王晓宇 微晶